

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 31

13 февраля 1955 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 15 коп.

Поднять роль партийных организаций торговли

Ярким показателем непрерывного повышения жизненного уровня советского народа служит дальнейшее развертывание торговли, рост покупательной способности масс. Установленный на 1954 год план розничного товарооборота перевыполнен, населению продано товаров на 18 процентов больше, чем в 1953 году. Задание пятого пятилетнего плана по увеличению розничного товарооборота выполнено досрочно, в четыре года.

Но, несмотря на значительный рост производства и продажи товаров, спрос населения на многие из них удовлетворяется в городе еще не полностью. Со всей остройностью стоит сейчас задача наиболее полного удовлетворения растущего спроса потребителей. Это требует дальнейшего улучшения советской торговли.

Многое в этом направлении могут и должны сделать партийные организации предприятий и учреждений торговли.

В торговой сети нашего города 16 первичных парторганизаций. Однинадцать из них созданы на базах, в магазинах, столовых. Как известно, Уставом КПСС этим организациям предоставлено право контроля деятельности администрации. Умело использовать это право — значит внести серьезный вклад в борьбу за культуру обслуживания потребителя, за наилучшее удовлетворение его спроса. Есть почему получиться у парторганизации Универмага, которая повседневно занимается коренным вопросами работы. Здесь обеспечили выполнение годового плана товарооборота на 108,1 процента. Но так обстоит дело не всегда. Некоторые парторганизации, работая в таких же условиях, не проявляют своей авангардной роли, своей инициативы и самодеятельности, мирятся с крупнейшими недостатками. Например, парторганизация столовой № 6 не ведет борьбы за улучшение постановки общественного питания. В столовой грязно, пиши готовится невкусно, имели место неоднократные случаи нарушения приказов Министра торговли. Секретарь парторганизации тов. Ленисова, зная обо всем этом, молчала до тех пор, пока зав. столовой за допущенное безобразие не была снята с работы.

Подобных примеров, к сожалению, немало. Именно из-за равнодушного, даже-бюрократического отношения к делу со

стороны части торговых работников покупатели не имеют возможности приобрести в городе самые необходимые товары, в достаточном количестве выпущенные промышленностью.

Некоторые парторганизации ущербнейшие торговли, не пользующиеся правом контроля хозяйственной деятельности, до сих пор не нашли своего места в коллективах. Так, парторганизация торга № 2 (секретарь тов. Кайманов) взяла на себя несвойственные ей функции — регулярно обсуждает отчеты администрации о хозяйственных дела, а в решениях записывает где и какую деталь нужно поставить, чем ее покрасить и т. д.

Решения таким образом становятся похожими на приказы администрации. Между тем парторганизациям слабо занимается воспитанием работников, не борется с волокитой в разборе писем и жалоб тружеников, не заботится о повышении идеально-политического уровня торговых работников. Она оторвана от беспартийных. Здесь редко проводятся открытые партсобрания с обсуждением актуальных вопросов жизни и деятельности коллектива. Совершенно ясно, что недостатки парторганизации в торге № 2 не могут не сказаться на всей деятельности этой крупной торговой организации. Непонятно, почему с таким явлением мирится Ворошиловский район КПСС?

Советская торговля — наше родное дело. Работники торговли выполняют почетную обязанность, доводя до потребителей материальные блага, добытые и произведенные в нашем обществе. Партийные организации должны добиваться неуклонного осуществления постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли». В центре их внимания должен быть всесторонний учет спроса населения, его разнообразных потребностей и наиболее полное их удовлетворение. Одна из важнейших задач парторганизаций торговли — добиваться резкого повышения культуры советской торговли. Они обязаны повседневно вникать в вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров, заботиться о повышении их квалификации, принципиально бороться за строгое сохранение общественной, социалистической собственности.

Навстречу Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота

В городах и селах страны ведется подготовка к 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В воинских частях, на кораблях и в военных учебных заведениях готовят большие выставки и фотовитрины, отображающие боевую историю Вооруженных Сил СССР.

В честь славной даты в союзных республиках, краях и областях проводятся соревнования по стрелковому, конному и лыжному спорту, организуются состязания радиостроителей-коротковолнников. В этих традиционных массовых соревнованиях участвуют десятки тысяч команд первичных организаций

Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

В ознаменование 37-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в библиотеке Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе открылась книжная выставка. Здесь представлены произведения, характеризующие работу Коммунистической партии и Советского правительства по обеспечению надежной безопасности нашей Родины.

Такие же книжные выставки организуются в многих библиотеках Москвы. (ТАСС).

Кандидаты в депутаты местных Советов

Хмеленко

Анна Павловна

Анна Павловна Хмеленко — лучший бригадир малярных треста. На протяжении нескольких лет ее бригада неоднократно завоевывала первенство в социалистическом соревновании, показывая образцы высокопроизводительного труда.

Являясь депутатом Чкаловского областного Совета, Анна Павловна добросовестно относилась к депутатским обязанностям.

Хорошо работая на участке, тов. Хмеленко активно участвует в общественной жизни треста. Решения таким образом становятся похожими на приказы администрации. Между тем парторганизациям слабо занимается воспитанием работников, не борется с волокитой в разборе писем и жалоб тружеников, не заботится о повышении идеально-политического уровня торговых работников. Она оторвана от беспартийных. Здесь редко проводятся открытые партсобрания с обсуждением актуальных вопросов жизни и деятельности коллектива. Совершенно ясно, что недостатки парторганизации в торге № 2 не могут не сказаться на всей деятельности этой крупной торговой организации. Непонятно, почему с таким явлением мирится Ворошиловский район КПСС?

Советская торговля — наше родное дело. Работники торговли выполняют почетную обязанность, доводя до потребителей материальные блага, добытые и произведенные в нашем обществе. Партийные организации должны добиваться неуклонного осуществления постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли». В центре их внимания должен быть всесторонний учет спроса населения, его разнообразных потребностей и наиболее полное их удовлетворение. Одна из важнейших задач парторганизаций торговли — добиваться резкого повышения культуры советской торговли. Они обязаны повседневно вникать в вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров, заботиться о повышении их квалификации, принципиально бороться за строгое сохранение общественной, социалистической собственности.

Бирюков активно участвует в общественной жизни. Партийные организации должны добиваться неуклонного осуществления постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли». В центре их внимания должен быть всесторонний учет спроса населения, его разнообразных потребностей и наиболее полное их удовлетворение. Одна из важнейших задач парторганизаций торговли — добиваться резкого повышения культуры советской торговли. Они обязаны повседневно вникать в вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров, заботиться о повышении их квалификации, принципиально бороться за строгое сохранение общественной, социалистической собственности.

М. Нуретдинов, секретарь парторганизации строй управления № 7.

ШИРЕ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ!

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

В агитпункте избирательного участка № 12 Ленинского района состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета Петром Тарасовичем Климченко — председателем исполкома городского Совета.

Доверенное лицо — секретарь парторганизации завода строительных машин тов. Чуров, рассказал о трудовом и политическом подъеме в предвыборные дни, призвал избирателей в день выборов отдать свои голоса за депутата П. Т. Климченко.

Выступившие избиратели, поддерживают кандидатуру тов. Климченко, дали ему наказ — быть верным слугой народа, заботиться о благоустройстве родного города.

Затем выступил тов. Климченко. Он заверил избирателей, что с честью оправдает их высокое доверие.

Осетров

Семен Петрович

Старший машинист турбокомпрессора завода им. Чкалова Семен Петрович Осетров — кандидат в депутаты Сталинского района.

Долгий трудовой путь прошел Семен Петрович. Многие десятки лет отделяют его от того времени, когда он, после долгих усилий сумел попасть в железнодорожное техническое училище. Работая машинистом паровоза в деревоэнергетические годы, тов. Осетров на своих плечах испытал всю тяжесть капиталистической эксплуатации.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла перед Семеном Петровичем новые пути. После гражданской войны он работает на различных участках промышленного производства, отдавая любому делу все силы, весь опыт.

Жизнь С. П. Осетрова неразрывно связана с Коммунистической партией, в рядах которой он состоит более четверти века.

На заводе имени Чкалова Семен Петрович работает с 1945 года. За это время он не только отлично освоил вверенный ему агрегат, но и передал свой большой производственный опыт многим молодым рабочим. Именно он стал первым учителем и наставником Петра Гончарова, выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

В 1951 году тов. Осетрову был вручен орден Ленина, которым Советское правительство отметило его долголетний и безупречный труд.

С. П. Осетрову — 69 лет. Но он не хочет уходить на пенсию.

— Сколько хватит сил, буду трудиться на благо своей Родины, — говорит старый мастер.

К. Берегов.

Лекция о международном положении

В клубе мясокомбината состоялся вечер избирателей. Член городского отделения общества по распространению политических и научных знаний тов. Кушнер прочитал лекцию о международном положении. На лекции присутствовало 500 человек.

В. Осипянин.

НЕТ ПОРЯДКА

Агитколлектив избирательного участка № 9, расположенный в клубе никелькомбината, имеет подробный план работы, но ни одно мероприятие не выполнено. Бывает, что вместо намеченных лекций и докладов проводятся другие мероприятия, часты случаи срыва лекций и докладов.

В агитпункте часто не бывает дежурных.

Г. Кривошней.

Беляков

Иван Иванович

Каждый машинист паровоза, узнав, что его поезд будет сопровождаться поездной вагонной мастерской тов. Беляков, охотно берет тяжеловесный поезд.

Сложна и ответственна работа поездного вагонного мастера. Но Иван Иванович полюбил ее. Более десяти лет он трудится на этом посту. Непрерывно совершенствуя свое мастерство, тов. Беляков передает свой навыки молодым работникам, руководит школой передового опыта. 30 человек обучены им методам своей работы. Многие из них (Лунченко, Караваев, Клевыгин и другие) являются передовиками социалистического соревнования.

Коллектив вагонного участка выдвинул Ивана Ивановича Белякова кандидатом в депутаты Ворошиловского райсовета депутатов трудящихся.

Н. Ливанов.

Ильина

Людмила Ильинична

Коллектив завода строительных машин выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета токаря Людмилу Ильиничну Ильину.

Тов. Ильина — хороший мастер своего дела, ежемесячно выполняет производственные задания на 150—180 процентов. Людмила Ильинична активно участвует в общественной жизни завода. Являясь членом комитета ВЛКСМ, она ведет большую воспитательную работу среди молодежи.

Мы уверены, что тов. Ильина справедливость избирателей и поэтому призываю дружно проголосовать за тов. Ильину.

И. Малик,

нач. литейного цеха завода строймашин.

ВЕЧЕРАМИ З АГИТПУНКТЕ

Вечерами все более многолюдно становится в нашем агитпункте. Избиратели приходят послушать лекцию и доклад, на встрече с кандидатами в депутаты местных Советов.

Активно прошла встреча избирателей с кандидатами в депутаты горсовета тт. Ранделиным и Фоминым.

Агитаторы развернули агитацию за кандидатов в депутаты. Частыми гостями у избирателей Гудкова, Федоров, Никитин, Иванова, Панковский, Рыбаков, Алексеева. Их беседы содержательны, насыщены множеством убедительных фактов.

Но некоторые наши агитаторы (тт. Дмитриев, Прусаков, Атикова, Олещенко, Чехова, Рукавишников) только по одному разу были на закрепленных за ними участках.

Л. Анисимов,

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР П. И. Гончаров

Тов. Гончаров является представителем молодого поколения советского рабочего класса, воспитанником Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, нашего советского социалистического строя. Он родился в 1928 году в селе Романовка, Пономаревского района, Чкаловской области, в семье колхозника. В 1936 году начал учиться в школе. Начавшаяся в 1941 году война прервала его учебу. В ряды Советской Армии ушел отец Петра, и четырнадцатилетний подросток счел своим патриотическим долгом занять его место в колхозе. Самоотверженно трудился он все военные годы, помогая колхозу давать фронту и тылу больше хлеба; мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

В 1945 году, после победоносного окончания Великой Отечественной войны, Петр Гончаров решил овладеть промышленной специальностью и поступил учиться в Орскую школу № 24. После шестимесячной упорной учебы он успешно сдал государственный экзамен и в качестве слесаря по ремонту оборудования направляется на Орский завод имени Чкалова.

На заводе Петр Гончаров неутомимо совершенствует свои трудовые навыки, проявляет творческую инициативу. Уже через несколько месяцев ему стали поручать ремонт наиболее сложных узлов оборудования. Первые успехи укрепляют его желание и стремление к дальнейшей учебе. Вскоре тов. Гончаров без отрыва от производства заканчивает курсы помощников машинистов турбокомпрессоров. Одновременно он начал учиться в вечерней школе рабочей молодежи.

Окруженный заботой коллектива, Петр Иванович Гончаров углубляет свои знания, лучше познает производство и назначается машинистом турбокомпрессора.

П. И. Гончаров вот уже шесть лет не имеет ни одного случая аварийной остановки своего агрегата. Хорошо зная слесарное дело, настойчиво изучая передовые методы труда, он выступает одним из инициаторов борьбы за ежегодное проведение плановых ремонтов турбокомпрессоров. Ныне сроки ремонтов сокращены здесь в два раза, тем самым создана возможность значительного увеличения выпуска продукции.

Скромный, требовательный к себе, он продолжает совершенствовать приемы работы, охотно делится своим опытом. В цехе № 1 завода есть немало рабочих,



прошедших у него школу мастерства.

Петр Иванович Гончаров — хороший производственник и активный участник общественной жизни. Он неоднократно избирался в состав комсомольского бюро цеха. Как и на производстве, он и здесь показывает личный пример. Окончив семь классов вечерней школы, тов. Гончаров поступил в 1950 году на вечернее отделение нефтяного техникума и сейчас успешно занимается на четвертом курсе этого техникума.

Коммунистическая партия, Советское государство открыли широкие пути для всестороннего политического и производственного роста трудящихся. Ярким свидетельством этого является трудовой путь Петра Гончарова.

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орского завода имени Чкалова единодушно выдвинуло Петра Ивановича Гончарова кандидатом в депутаты

того Верховного Совета РСФСР по Орскому городскому избирательному округу № 685. С таким же единодушием называли тов. Гончарова своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР на предвыборных собраниях рабочие, инженерно-технические работники и служащие Орского Халиловского металлургического комбината и Медногорского медно-серного завода.

Районные, городские и окружные предвыборные совещания представителей трудящихся Орского городского избирательного округа горячо поддержали эти решения.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатуру Петра Ивановича Гончарова для баллотировки в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орскому городскому избирательному округу № 685.

Товарищи избиратели! Единодушно голосуйте за достойного кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — Петра Ивановича Гончарова!

Он оправдает доверие

Закончился трудовой день. В просторном пролете механического цеха Южуралмашзавода собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие на встречу со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Петром Ивановичем Гончаровым.

Собрание открыто председатель завода профсоюза тов. Костенюк. Доверенное лицо — главный технолог завода тов. Балабанов. Собрание состоялось с биографией тов. Гончарова, рассказал о его производственной деятельности.

— Мы уверены, — говорит тов. Балабанов, — что тов. Гончаров оправдает наше доверие, будет верным слугой народа.

Я хорошо знаю Петра Ивановича Гончарова, — заявил электросварщик механического цеха тов. Паскин. — С 1946 года, окончив школу № 24, он работает машинистом турбокомпрессора на заводе им. Чкалова. Коллектив нашего цеха единодушно поддерживает кандидатуру тов. Гончарова.

Затем тов. Паскин рассказал о том, что на Южуралмашзаводе много молодых производственников, борющихся за дальнейшее повышение производительности труда, за досрочное выполнение пятой пятилетки, стремящихся к знаниям. Но завод не имеет вечерней школы рабочей молодежи. Медленно строится Дом культуры машинистов, не

оборудован стадион. Многое нужно сделать и для улучшения культурно-бытовых условий молодежи, проживающей в общежитиях.

— Мы надеемся, что Петр Иванович Гончаров, — заявил в заключение тов. Паскин, — будучи депутатом, поможет нам решить эти задачи.

Врач тов. Акимова говорила о необходимости ускорить строительство больничного городка в поселке машиностроителей, заводской столовой, детского сада и яслей.

Тепло встреченный избирателями, Петр Иванович Гончаров поблагодарил собравшихся за оказанное ему доверие, заверил, что оправдает его.

Д. Пивццев.

НАЧАЛО ЖИЗНИ

На октябрьские праздники Гончарову вручили медаль «За трудовое отличие». Прикрепляя ее рядом с комсомольским значком, Петр чувствовал себя необычайно взволнованным. Ведь этой наградой правительство отметило самое, по сути дела, начало его рабочей жизни. Значит, взят правильный курс...

А еще два месяца спустя имя Петра Ивановича Гончарова произвучало на заводском предвыборном собрании. Молодого производственника выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

— Трудолюбие и упорство в достижении цели, стремление к знаниям и готовность помочь товарищам, принципиальность и скромность — вот характерные качества Гончарова, — сказал о нем начальник цеха Н. П. Сааков.

От таких слов Петру стало невольно. Заслужил ли он столь высокую оценку? Трудолюбив — но как не любить труд, если он приносит радость? Упорный в достижении цели — но ведь цель-то какая огромная? Коммунизм! Весь народ устремлен к этой цели. Тогда к знаниям... Да ведь без знаний нельзя, немыслимо нынче работать! И разве один обладает всеми этими качествами?

Словно отвечая на его вопрос, секретарь парткома завода А. С. Болкунов заявил:

— Гончаров — достойный представитель молодого поколения советских людей. Ненебдима страна, имеющая такую молодежь. Ее вырастили, вздохнула. Коммунистическая партия, Советская власть...

Да, всем, что есть у него в настоящем времени, чего достиг и еще достигнет, обязан он партии, народу. Спасибо, товарищи за честь, за доверие. Огромно оно, но постараюсь оправдать — хорошей работой своей, всей жизнью!

Летом незабываемого сорок первого он перешел в шестой класс. Но учиться там почти не пришло. С фронта шли тревожные вести. На защиту Родины отправлялись все способные держать оружие.

В один из дней отец сказал:

— Собирайте в дорогу — полу值得一ст.

Глядя на детей (их было семеро), он проговорил:

— Колхоз ваш не оставит. Но вы должны подсоблять в меру своих сил. На тебя, Петя, особенно надеюсь — ты ведь старший.

Хорошо запомнил подросток наезд отца. Ни от какой работы не отказывался — и пахал, и сеял, и убирал.

Быть о гибели отца в боях под Сталинградом он услышал, сидя на прицепе трактора. Слезы горя покатились по щекам, больно сжалось сердце. Но Петр не оставил своего рабочего места. Ведь и отец никогда бы не покинул боевого поста!

Шли годы. Народ от праздновал победу над ненавистным врагом. Село возвращались главы семей, старшие братья и товарищи. Они много говорили о предстоящих больших работах.

Петр Гончаров, как и его товарищи, из села Романовки, Пономаревского района, Чкаловской области, охотно откликнулся на призыв поехать в школу трудовых резервов, чтобы получить специальность квалифицированного рабочего промышленности.

И вот он в Орске — городе, славном своими заводами.

Начались дни занятий. Каждый день был полон нового, неведомого. Ребят учили технологии производства, им объясняли и показывали приемы слесарного дела. Потом наступила практика в механическом цехе. Старатально выполняли юноши все задания.

В июне 1946 года Гончаров пришел на этот завод уже не как ученик, а как рабочий. Его ждала большая жизнь.

Немного поработав слесарем-ремонтником, Петр был переведен на новый участок — в турбокомпрессорную первого цеха. Мощные агрегаты поразили его воображение. Казалось, что проникнуть в тайны их работы, в глубинах происходящих процессов удастся лишь спустя много-много лет.

— Машины замечательные, — сказал Гончарову, почтываясь, наверное, его волнение, старый рабочий Семен Петрович Осетров. Но робить перед ними не нужно — человеку они послушны. Улыбнулся и добавил: — Конечно, если человек всей душой их полюбит, характер изучит, поварядки узнает. Учиться надо!

У Осетрова было за плечами тридцать лет рабочего стажа. Правительство отменило его высшую награду — орденом Ленина. Семен Петрович, всеми уважаемый машинист и коммунист, стал внимательным и в то же время требовательным учителем — наставником своего юного помощника.

Индивидуальные занятия дополнялись учебой в кружке технического минимума, в школе первого опыта. Гончаров настойчиво стремился знать больше, знать глубже. Он не прекращал учиться и после того, как его в 1949 году поставили на самостоятельную работу — машинистом турбокомпрессора.

Но здесь особенно остро стояла проблема недостаток общеобразовательных знаний. Техника требовала знания основ математики, физики, химии, а он закончил только пять классов.

— Иди в школу, садись за парту, — посоветовал Осетров.

Осенью того года Петр Гончаров стал учеником шестого класса школы рабочей молодежи № 9. Работать и учиться было трудно. После напряженного дня хотелось отдохнуть, развлечься. Но надо было либо спешить на уроки, либо выполнять домашние задания. Отдельные не выдержали — прекратили занятия. Петр же твердо решил: начнешь — закончи.

Позади семилетка. К радости многих молодых производственников организовали вечернее отделение техникума. Машинист турбокомпрессора стал студентом. Теперь он — на четвертом курсе.

На днях мы беседовали с Петром Гончаровым.

— Великое счастье — жить и работать в нашей стране, — сказал он. — Мы, рабочие люди, являемся полновластными хозяевами и государства своего, и своего счастья. Мы пользуемся всеми благами жизни. За это можно отблагодарить только хорошим трудом!

Л. Большаков.

ВСТРЕЧА С МОЛОДЫМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В техническом училище № 1 состоялась встреча молодых избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Петром Ивановичем Гончаровым.

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Чернышева, учащаяся тов. Яковleva говорили о том, что Петром Ивановичем Гончаров — волонтер трудовых резервов, что он с честью оправдает доверие избирателей.

К городскому собранию
работников торговли

ТОРГОВАТЬ КУЛЬТУРНО!

Пожелание осталось неосуществленным

Покупатель входит в магазин. Окна покрыты сплошным слоем льда, в помещении холодно, тускло горят маленькие электрические лампочки. Неуютно, неприятно в крупнейшем магазине второго торга — № 21. А ведь это центральный магазин Воронежского района, который должен служить образцом для всех остальных! Покупатель уходит из магазина неудовлетворенным: в продаже нет многих необходимых товаров, да и обслуживание оставляет желать много лучшего.

Часто в магазине не бывает макаронных изделий, хотя ездить за ними в другие города нечем — макаронное производство тут же, рядом. Не найти и кондитерских изделий ходовых сортов, хотя тот же горницекомбинат изготавливает леденцы и камель, пользующиеся спросом.

Многое может рассказать о культуре обслуживания книга «Жалобы на продавцов» из предложений. Из нее мы узнаем, что в магазине, как правило, передача кассы происходит в час «пик», когда люди возвращаются с работы. Как результат, у кассы образуется

большая очередь. Группа покупателей изложила свою жалобу, сказав — и справедливо — недопустимое такое положение, когда из-за передачи кассы покупатели простояли в очереди около 40 минут.

В книге жалоб много замечаний в адрес кассиров, которые позволяют себе вступать в пререкания с покупателями. Сплошь рядом в кассу заходят посторонние лица, которым выдаются чеки на те или иные товары.

Есть жалобы на грубость продавца Клещ, на недисциплинированность продавцов кондитерского отдела, которых часто не бывает на месте и покупатели с чеками в руках вынуждены ждать их по 15—20 минут.

Немало и предложений. Например, покупатели просят организовать продажу фруктовых соков стаканами, с тем, чтобы это было доступно широким слоям населения. Под предложением имеется запись директора магазина: «Предложение постараюсь осуществить». К сожалению, оно и до сих пор не осуществлено, хотя прошло уже более полугода.

21-й магазин торга — хозяйственный. Это значит, что он может и должен постоянно пополнять товарные фонды за счет децентрализованных закупок. Как показывают факты, такой инициативы руководители магазина (директор тов. Анненкова) не проявляют. Разве нельзя организовать закупки сущих фруктов, грибов, различных солений и других продуктов, пользующихся широким спросом? Почему-то длительное время нет в магазине недорогих сортов кофе. Эти сорта рекомендуются как питательные напитки, однако найти их невозможно.

Надо помочь коллективу 21-го магазина сделать его подлинно культурным. В первую очередь, нужно создать работникам прилавка условия для работы. В магазине должно быть тепло и светло. Пора установить лампы дневного света, оборудовать культурные витрины. Нужно, чтобы в продовольственном магазине покупатель с удовольствием выбирал нужные товары, прикиваясь уважением к людям, которые его заботливо обслуживают.

Н. Левиновская.

Рядом с культурой — бескультурье

В Старом городе — несколько промтоварных магазинов. Лучшим из них (и по праву!) считается магазин № 2 «Главунивермага».

Здесь многое делается для удобства покупателей: в отделах есть примерочные, организуются выставки имеющихся тканей и чулочно-носочных изделий, продавцы следят за раскладкой товаров. Особое внимание уделяют этому в отделах галантереи и трикотажных изделий, готового платья, посудоизделий. Тут сразу увидишь новинки. На них обращают внимание покупатели и продавцы.

Так, старший продавец посухохозяйственного отдела тов. Токарева учитывает запросы потребителя, при получении товаров старается оповестить о них интересовавшихся. Токарева много лет работает в торговой сети. В обращении с покупателями она внимательна и вежлива. Есть четко поучиться у нее другим.

Но все перенимают хоро-

щее, и потому, рядом с культурой, уживаются бескультурье. Когда мы попросили продавца Баклыкову подать нам отрез шерстяной ткани, она небрежно швырнула его на прилавок. Заметили продавцу, что так товар не подают, но в ответ получили грубость:

— А вам не все равно? Почему этого не замечают руководители универмага?

Холодно и неуютно в магазине № 29 второго торга. Здесь торгуют швейными изделиями. Долгое время продавец тов. Скорнякова работала одна. Придя пораньше, она производила уборку, а затем в нетопленом помещении выставила положенные часы. Только несколько дней назад к магазину прикрепили уборщицу, помещение стали отапливать от другого.

Нужно заметить, что и в этих магазинах (№№ 13 и 7) текстильные отделы не привлекают внимания. Выглядят они серо. Создается даже впечатление, что выставленные тут материи покрыты пылью.

Покупатель с каждым днем становится все более требовательным. Ему нужны товары

добродушные, красивые. Этую красоту, добродушность товаров продавец обязан умело показать покупателю.

А. Яковлева, Т. Федорова.

На полках магазина мало товаров, пользующихся спросом. Сейчас тут «отлеживаются» фурнитура, висят слишком дорогие костюмчики для дошкольников. А

вот того, что повседневно спрашивает покупатель — белья, платьев хороших фасонов, пальто для школьников — нет.

По тому, как плохо заботится руководство второго торга об обеспечении магазина «ходовыми» товарами, можно предположить, что открыли его «для счета». Ведь отделы готового платья имеются в магазинах №№ 13 и 7 этого торга, расположенных на одной улице, неподалеку один от другого.

Нужно заметить, что и в этих магазинах (№№ 13 и 7) текстильные отделы не привлекают внимания. Выглядят они серо. Создается даже впечатление, что выставленные тут материи покрыты пылью.

Покупатель с каждым днем становится все более требовательным. Ему нужны товары

добродушные, красивые. Этую красоту, добродушность товаров продавец обязан умело показать покупателю.

А. Яковлева, Т. Федорова.

Руководители проезжают мимо...

Городок Южуралмашзавода располагает разветвленной торговой сетью. Здесь по улицам Ставровского, Краматорской и другим находятся многие хорошо оборудованные и оснащенные магазины.

Тем не менее поток справедливых жалоб трудящихся на неудовлетворительную работу многих из этих предприятий торговли увеличивается.

В магазинах отсутствует необходимый ассортимент товаров. В момент посещения магазина № 63 (заведующий тов. Абрамсон) здесь не оказалось трикотажа и хлопчатобумажных тканей, хотя на базе торга они имеются.

Жители поселка неоднократно ставили вопрос о необходимости организации торговли солеными овощами. Однако до сих пор этот вопрос не решен. Открытый два месяца назад овощной ларек от гастрономического магазина

№ 35 не обеспечивает потребности машиностроителей. Овощи сюда завозятся с большими перебоями. Например, 8 февраля их совсем не завезли, а 9 февраля доставили к концу дня. Директор магазина № 35 тов. Асанян и продавец тов. Суслова объясняют:

— На себе капусту, огурцы и помидоры не принесешь. А сколько не просили базу (директор тов. Третьяк) бесперебойно обеспечивать доставку овощей — толку не добились.

Во многих магазинах, как говорится, «хромает на обе ноги» культура обслуживания. В магазине № 6 б орса треста Ленинского района, расположенному в молодежном городке, пол покрыт грязью, а стены копотью. Часто уборщица принимается мести пол, предварительно не смочив его водой. Пыль поднимается столбом и оседает на продуктах.

Зав. магазином тов. Гайдамак исполняет несколько обязанностей

— она и продавец, и экспедитор, и возчик. Постоянны ее отлучки за продуктами вызывают нарекания со стороны покупателей. Естественно, чтобы доставить продукты, заведующей приходится прибегать к помощи живущего по соседству гражданина Сенчева — владельца ишака.

В городке Южуралмашзавода проживает много одиночек. Но их бытовые нужды удовлетворяются особенно плохо. Имеющаяся столовая не обеспечивает растущих потребностей молодежи. Вной крайне беден выбор блюд, медленное обслуживание.

Создается впечатление, что руководители торгующих организаций, в частности первого торга, лишь проезжают мимо подведомственных им «точек», не пытаются вникнуть в существование их работы, в причинах того, почему жалуются потребители.

С. Поташкин.

Есть на станции магазин...

Есть на станции так называемый перронный магазин, который руководят тов. Сазонов. Магазин предназначен для обслуживания поездных бригад, отправляющихся в рейс. Своим помещением эта «торговая точка» напоминает сарай. Стекла в окна заменяютфанера, повсюду сырость, освещение скверное. Многие продукты сложены прямо на полу. Мусор здесь давно не убирается, и кочки рваной бумаги чередуются под ногами с кусками отвалившейся от стен штукатурки.

Но дело не только в неблагоустроенности помещения и отсутствии элементарного порядка. Культура обслуживания железнодорожников вообще здесь очень низка.

Далеко не всегда мы пользуемся услугами магазина, — говорят кондукторы тт. Ярышев и Мандрик. Его работники не заботятся о том, чтобы снабдить железнодорожников нужными продуктами. То застает магазин закрытым, то в нем оказывается самого необходимого.

Едва ли следует удивляться этим беспорядкам. Магазином заведует Сазонов. До этого он работал в вагон-лавке, что курсирует на участке Орск — Никель-Тау. Однажды было обнаружено, что продавец Сазонов реализует товары по завышенным ценам. Райорес предложил снять его с занимаемой должности. И сняли... Но тут же перевели... заведую-

шим перронным магазином, в котором говорилось выше!

Отдельные работники железнодорожных магазинов и райоресов еще никак не могут отказатьсь от милой их сердцу практики распределения товаров, вместо свободной советской торговли. В ларьке № 1 (продавец тов. Назаркина) под прилавком была обнаружена пара валенок, хотя продавец заверял покупателей, что их в продаже у него нет. Потом оказалось, что валенки она приберегала для знакомых.

Или другой пример. Одной из вагон-лавок были отфактурованы несколько полуничелированных кроватей. Вагон-лавка уже готовилась к отправке, как вдруг тов. Григориади распорядился отдать кровати в другие магазины. Здесь же, например, в ларьке № 2, они были разобраны продавцом Романчевой и ее знакомыми.

Все эти недостатки свидетельствуют о том, что руководители райореса недостаточно заботятся об удовлетворении запросов трудающихся, о развертывании культурной торговли. Об этих серьезных недостатках говорилось уже не раз, однако действенные меры и то сих пор не приняты.

А. Волженский — общественный контролер, В. Клемчин — поэтический вагонный мастер,

Н. Ливанов — сотрудник редакции газеты «Сталинский призыв».

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

«Шутки» продавца Черний

Магазин № 1 никельпроднаба.

Стоит небольшая очередь за сахаром, крупой, макаронными изделиями. Продовольственное обслуживание магазина «ходовыми» товарами, можно предположить, что открыли его «для счета».

Ведь отделы готового платья имеются в магазинах №№ 13 и 7 этого торга, расположенных на одной улице, неподалеку один от другого.

За соседним, третьим прилавком очередь не убывает, а растет. Покупатели ждут продавца Черний, которая куда-то ушла. Слышины недовольные голоса.

— Когда ни приди, продавца в этом отделе нет. В чем дело?

Со склада выходит уборщица и обясняет:

— Сейчас придет.

Появившись, наконец, за прилавком, Черний обращается к покупателям:

— Что же мне бежать сломя голову, как только покупатель покажется в дверях?

Допрос с пристрастием

— У вас можно взять книгу жалоб и предложений?

Кассир магазина № 29 проднаба Андреева подозрительноглядит покупателя. Начинается своего рода допрос: а зачем нужна эта книга, что в ней намерены писать, может, можно обойтись?

Только настойчив на своем, брехнувшись эту книгу в руки. И тут же убеждаешься, что юноша совершенно не интересуется заведующим магазином тов. Пузиков. В книге жалоб и предложений мы обнаружили две записи. Одна из них датирована декабрям прошлого года. Но ее зав. магазином еще не читали.

Магазин находится в хорошем, недавно выстроенном здании. Но нет здесь элементарной чистоты.

Пыль — на витринах, на прилавках. Халаты у продавцов грязные.

Нет и должной культуры обслуживания. К продавцу Хороплиновой подошел покупатель с чеком, но она была «занята» беседой с приятельницами. Потом Хороплинова направилась в склад, вернулась и опять ушла. В хлебном отделе пряники отпускают шапки, в карманы.

— Нет оберточной бумаги, — говорит тов. Пузиков.

В магазине бывают руководители никельпроднаба. Но они не замечают крупных недостатков в его работе.

П. Чернов, В. Чуботов, Н. Колесов — райоресовая бригада «Орского рабочего».

В столице народной Венгрии — Будапеште

(ДЕСЯТИЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ БУДАПЕШТА СОВЕТСКОЙ АРМИЕЙ)

На горе Гелерт в Будапеште, высоко над полноводным Дунаем, воздвигнут монументальный памятник: женщина в поднятых руках держит пальмовую ветвь, осеняя фигуру советского воина. Это Венгрия воздает славу советскому народу-освободителю.

Венгерский народ свято хранил память о Советской Армии, освободившей десять лет назад, 13 февраля 1945 года, столицу Венгрии — Будапешт от фашистских захватчиков.

Бои за Будапешт носили длительный и ожесточенный характер. Немецко-фашистское командование придавало огромное значение Будапешту, как важному узлу своей обороны. На подступах к городу были созданы три линии мощных укреплений. Все площади, крупные здания в городе были превращены в опорные пункты.

Но ничто не могло сдержать наступка советских воинов, 13 февраля 1945 года, войска 2-го Украинского фронта при содействии войск 3-го Украинского фронта после полуторамесчаной осады и упорных боев завершили разгром окружённой в Будапеште группировки противника и полностью овладели столицей Венгрии. Взятие Будапешта предопределило освобождение всей страны.

Получив свободу из рук Советской Армии, венгерский народ с большим воодушевлением начал восстанавливать народное хозяйство, строить новую жизнь.

Немецко-фашистские войска насилием в Будапеште огоромный ущерб. Они взорвали все мосты через Дунай, разрушили много предприятий, около 32 тысяч жилых зданий, исторические памятники. Будапешт, расположенный по обеим сторонам Дуная, представлял собой две изолированные части. Восстановительные работы начались с наведения переправ через Дунай. Жителям Будапешта много помогали саперные части Советской Армии. При их участии был сооружен новый мост, соединивший обе части столицы — Буду и Пешт.

За истекшее десятилетие венгерский народ полностью восстановил свою столицу. Восстановлены все мосты через Дунай, построены два новых моста. Появились кварталы новых жилых домов, сооружены больницы и амбулатории, детские сады и ясли, разбиты парки и скверы. Преобразились запущенные ранее рабочие окраины. Будапешт растет и хорошеет с каждым годом. В столице, как и во всей стране, идет бурное промышленное, культурно-бытовое и жилищное строительство. Растет материальное благосостояние его жителей. За первую половину 1954 года, например, население города приобрело товаров на 700 миллионов форинтов больше, чем за соответствующий период 1953 года. Реальная зарплата рабочих по сравнению с 1938 годом увеличилась в среднем на 57 процентов.

С каждым годом улучшается городской транспорт. В прошлом году Будапешт получил много новых троллейбусов, автобусов и трамвайных вагонов. С Фернхельского аэродрома столицы ежедневно отправляются по несколько раз в день самолеты в 10 городов страны.

Строительство нового, социалистического Будапешта неразрывно связано с быстрым ростом экономики и культуры всей страны, улучшением благосостояния труящихся Венгрии. Под руководством Венгерской партии трующихихся народ Венгрии уверенно идет по пути к социализму.

Р. Петров.

УСПЕХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА В НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ БОЛГАРИИ

София, 11 февраля. (ТАСС). Сегодня опубликовано сообщение Министерства финансов Народной Республики Болгарии о прекращении подписки на выпущенный 8 февраля государственный

заем развития сельского хозяйства. На 10 февраля общая сумма подписки достигла 421.945.000 левов, т. е. на 121.945.000 левов превысила обявленную сумму 360 миллионов левов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

в ТИПОГРАФИИ: г. Орск. Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59, промышленный отдел — 3-68, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51

К советско-китайским торговым отношениям

В Москве закончились переговоры и 11 февраля сего года был подписан Протокол о взаимных поставках товаров СССР и Китайской Народной Республики в 1955 году.

Переговоры проходили в атмосфере дружественного взаимопонимания.

В 1955 году предусматривается дальнейший рост советско-китайского товарооборота.

Увеличиваются поставки из Советского Союза оборудования для строящихся и реконструируемых в КНР предприятий, в том числе для предприятий черной металлургии, машиностроительной, химической и других отраслей промышленности. Наряду с этим возрастет поставка сложных станков, уникального и нефтебурового оборудования, тракторов и нефтепродуктов, а также материалов для промышленности и транспорта и других товаров, необходимых для народного хозяйства Китайской Народной Республики.

Китайская Народная Республика со своей стороны будет поставлять необходимые для народного хозяйства Советского Союза товары, в том числе вольфрам, олово, молибден, джут, шерсть, шелк-сырец, кожсырец, соевые бобы, рис, растительные масла, чай, цитрусовые, пробковую кору.

Благородный поступок советских моряков

СТОКГОЛЬМ, 11 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Морген-тигнинген», «Шведское общество по спасению на море» направило письмо капитану и команде советского буксира «Сталинец» с выражением благодарности за оказанную ими помощь шведскому торговому судну «Хавстен», потерпевшему 21 января аварию в районе острова Эланд.

Ремесленное училище № 15 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

Принимаются лица в возрасте от 15 до 18 лет с образованием не ниже 7 классов.

Обращаться по адресу: проспект им. Сталина, 4.

Ремонтный завод
ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ
тракторные и автомобильные моторы всех марок, коленчатые валы на шлифовку.

Обращаться по адресу: ст. Орск, бывшая база лесозаготовки станции.

Зельцерман Иосиф Соломонович, проживающий в г. Орске, пос. завода им. Чкалова, ул. Полтавская, 9, возбуждает дело о разводе с Даниловой Марии Михайловной, проживающей в г. Абдулино, Чкаловской области, ул. Чкаловская, 39.

Дело будет слушаться в наркоде 2-го участка Сталинского района г. Орска.

Наркод.

Данилов Никанор Николаевич, проживающий в г. Орске, пос. завод им. Чкалова, ул. Полтавская, 9, возбуждает дело о разводе с Даниловой Марии Михайловной, проживающей в г. Абдулино, Чкаловской области, ул. Чкаловская, 39.

Дело будет слушаться в наркоде 2-го участка Сталинского района г. Орска.

Наркод.

По нашему городу

МАШИНИСТЫ-ТЯЖЕЛОВЕСНИКИ

В коллективе Орского локомотивного депо растут ряды тяжеловесников.

Широко известны среди водителей локомотивов имена тепловозников тт. Гомозова и Попелова. За последнее время они привели 21 тяжеловесный состав, которыми перевезено большое количество грузов для народного хозяйства. Особенно успешно

трудятся передовые тепловозники сейчас, накануне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Немало тяжеловесных составов провели также машинисты тт. Овсянников, Жуков, Ефимович, Кириченко и Запорожец.

Н. Дегтева,

оператор локомотивного депо

В ВЕЧЕРНЕМ ТЕХНИКУМЕ

Глубокие и прочные знания показали слушатели Громов, Дороненко, Щербаков, Корсунский и другие.

В составе второкурсников команды строек и предприятий, люди с большим опытом практической работы.

Т. Куликова.

АГИТАТОРЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Агитпункт избирательного участка № 21 широко развернул работу среди избирателей.

Хорошо работают агитаторы парторганизации маркетонского цеха Южуралмашзавода тт. Жарова, Бондаренко, Шубин, Штерн и другие. Они провели по 7-8 бесед, ознакомили трудающихся с итогами Московского совещания европейских стран, о выполнении

народнохозяйственного плана за 1954 год, рассказали о пятидесятилетии первой русской революции. Сейчас они разъясняют своим слушателям Постановление январского Пленума ЦК КПСС, знакомят их с биографиями кандидатов в депутаты в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

СОРЕВНОВАНИЯ ХОККЕИСТОВ

не сравнивают счет. За пять минут до конца первой половины игры хозяева поля увеличивают счет до 2:1.

После отдыха игра возобновляется с еще большей напряженностью. Хоккеисты Орска посыпают в ворота противника один за другим три мяча. Встреча закончилась победой орчан со счетом 4:2.

А. Колбинцев.

НОВАЯ ПОСТАНОВКА ДРАМТЕАТРА

Городской драматический театр имени А. С. Пушкина готовит новый спектакль по пьесе Джека Лондона «Кражи».

Режиссер спектакля К. Якишто. Премьера состоится 19 февраля с. г.

Редактор В. А. Юдин.

Киль

Сегодня НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Театр «Октябрь» — «ГЕРОИ ШИПКИ»

(Начало сеансов — в 2, 4, 6, 8 и 10 часов).

Клуб строителей — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (1 серия)

Клуб никелькомбината — «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»

Клуб мясокомбината — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (1 серия)

для детей — «СЧАСТЛИВЫЙ ФИНИШ»

Клуб железнодорожников — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (2 серия)

для детей — 1. «ДЕВОЧКА В ЦИРКЕ»

2. «ВЕСЕННЯЯ СКАЗКА»

3. «ДЕВОЧКА И КУВИНЧИК»

Клуб пос. Первомайского — «БАЙДЖУ БАВРИК»

для детей — «КРАСНЫЙ ГАЛСТУК»

Клуб теплэлектроцентрали — художественный фильм

Клуб «Серп и молот» — «ЗАПАСНОЙ ИГРОК»

Клуб завода им. Чкалова — «ГАНГА»

для детей — «ДАЛЕКО ОТ МОСКВЫ»

Дом культуры металлургов — «ЭРНСТ ТЕЛЬМАН — СЫН СВОЕГО КЛАССА»

Дом культуры завода им. Чкалова —

для детей — «ДЕТИ ПАРТИЗАНА»

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

13 февраля в Доме культуры завода им. Чкалова

«БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЬЕ» (днем)

«ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ» (вечером)

13 февраля в клубе строителей

«В СИРЕНЕВОМ САДУ»

14 февраля в клубе строителей

«СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»

15 февраля в клубе пос. Первомайского

КОНЦЕРТ